车辆违停顽疾如何解?

咸宁日报全媒体记者 王恬

在创建文明城市的热潮下,城区环境有了很 大改变,交通秩序变好了,公共服务更加完善了。 然而,连日来,记者实地采访发现,机动车违 规停放现象依旧存在,给市民出行带来不便的同 时,也影响了城市的交通秩序和整体形象。





违停现象太闹心

"不怕没地方停,就怕你不会停",一句话, 道出了我市部分街道机动车乱停乱放的真实 写照。

22日上午8时左右,记者在咸安区永安大 道看到,此路段并没有相关部门设置的停车位, 而道路两旁和人行道上分散停着10多辆车,致 使途经此处的非机动车和行人只能从道路中间 通过,本不宽的非机动车道显得异常拥挤。

记者注意到,在长安大道非机动车道乱停 乱放的车辆也不少,尤其在酒店和一些商铺门 口,有的干脆将车停在绿化带中间的过道处,有 的车辆则是随意停放,停车方向各异,显得比较 凌乱,没有一点章法。市民王女士建议标出停 车箭头,指明停车方向,既方便停车,也整齐美

在渔水路咸宁国贸附近,有不少车辆停在 马路两侧的机动车道上。在渔水路菜市场附 近,家住旁边小区的市民朱女士提起机动车乱停 乱放给自己生活造成的影响时,不住地摇头。 朱女士告诉记者:"很多私家车密密麻麻地停在 道路两旁,导致菜场的道路变得非常狭窄。'

采访中记者注意到,在我市不少道路上, 很多车辆停放五花八门,为了占有"一席之 地",有的车停在非机动车道上,有的车骑在路 肩上,甚至有车辆索性停在人行道上。

上午9点半,记者又来到温泉路,放眼望 去,停放在人行道上的十几辆车像是在排兵布 阵,行人穿行其间,左拐右拐很费劲。

一位拄着拐杖的老人,在家人搀扶下蹒跚 地迈着步子,有些无奈地表示,人行道快成机 动车道了,走路得时刻提防着,说不准就从哪 窜出来一辆车。

"特别是学校开学后,一到上下学高峰期, 这里的交通几乎'瘫痪'。"在咸宁市交通实验幼 儿园附近,市民严先生告诉记者。他说,车辆乱 停放导致该路段拥堵不畅的现象由来已久,很 多车主随意停车,窄窄的体育路和交通路两侧 均停放了车辆,严重影响大家的正常出行。

有的家长接孩子时将车辆随意停放在人行 道上,造成人行道堵塞,有的家长甚至将车辆停 放在公交车站位置,致使公交车无法进站。

对于违停车辆,我市如何整治?

据了解,去年以来,为营造安全、畅 通的道路交通环境,助力全国文明城市 创建,我市交警、城管等部门在城区重拳 整治违停,采取"提醒+贴单+拖车"的方 式,有效规范了停车秩序,消除了安全隐

记者在城区各主要路段看到,交 警大队执勤民警以主次干道及重点区 域为切入点,清理整顿占用机动车道、 非机动车道违停的机动车,加强路面 交通秩序管控,保障城区交通畅通有

"同志,请把你的车辆停放在指定区 域,该路段严禁随意停车。"在温泉城区 桂花路,两名执勤民警正在劝导一名试 图违规停车的车辆驾驶人。

记者了解到,自交管部门创建文明 交通治堵整治行动开展以来,交警大队 采取教育劝导为主、处罚为辅的方式,对 路边非停车位临时停车且机动车驾驶人 在现场的,执勤人员对其进行劝导教育, 并引导告知正确停车位置,对机动车驾 驶人不在场的,则采取喊话、电话通知车 主挪车等方式劝离,对限期拒不驶离的, 予以拖移和处罚。

提醒劝离再拖车

同时,针对市民反映较多的易拥堵 路段,以及车辆的停放特点和时间规律, 交警城区大队加强对该路段的巡逻频 次。对一些易反弹路段,全方位地对辖 区路面停车秩序进行管理,进一步优化 道路通行效率,确保广大居民的出行通

畅安全。

"我们在日常路面交通管理工作中, 碰到违章停车的车辆都会向司机宣讲文 明出行的相关法律法规,引导和告知正 确的停车方式。"交警城区大队温泉中队 负责人鲁巍介绍,在巡查中,执勤民警以 劝导为主,坚持教育与处罚相结合,对驾 驶人违停行为进行现场纠正和警示教 育,提升市民交通文明素质。倡导规范、 有序的停车秩序是城市文明的重要体 现,驾驶人应自觉遵守交通法规,文明停

关于车辆违停现象,市民可以拨打 122、110进行投诉。交警城区大队接警 后,将对违停车辆进行核实,并及时做出

盼望执法更规范

采访中,也有市民希望部门在处罚 流程上更加人性化。

近日,有市民朱女士反映,她的车子 停在市青少年宫的空地上,自己去办点 事,不料回来以后自己的车子却"失踪" 了,朱女士急忙打电话咨询了自己的朋 友,还打电话报了警,几经周折后才得知 车子是被城管拖走了。

那么城管部门是否有拖车权限?记 者也来到了市城市管理执法委城区机动 车停车服务中心了解情况,该中心负责 人高启胜表示,根据《中华人民共和国道 路交通安全法》的规定:机动车应该在规 定地点停放,禁止在人行道上停放机动 车辆。如果陈女士的车子被拖走,应该 是没有停在停车线内。

现在对于机动车违停的管理,分为机 动车道、非机动车道还有人行道违停,而 咸宁市对于违停管理,有一个责任划分。

"温泉中心城区车辆在机动车道违 停属于交警部门管理的范畴,交警部门 拖移车辆停放在城铁南站旁的京城停车 场和咸宁高新区三环方向机厂;城管部 门是负责侵占城市道路的人行道停放车 辆的管理,如果是在人行道违停,就由城 管来拖车。城管部门拖走的违停车辆一 般停放在市发改委旁军超停车场。"高启

车子拖走了,为什么有车主不知 道? 高启胜说,目前城管的查询系统是 通过大数据平台查询车主的联系方式, 该系统能获取的只有购车三年以上且属 地在咸宁本地的车辆,这部分违停被拖车 的车主都已通过短信进行了告知。高主 任也提醒广大市民朋友,如果发现车子在 人行道停放后被拖走,可以拨打违停拖移 查询电话 0715-8257208 进行查询。

22日下午4点,记者跟随交警城区

大队执勤民警来到了温泉城区幸福路。 交警称:"由于该地位处商业区,车辆无 处停车后就喜欢来这里找位置,交警大 队在此已竖立了醒目的告示牌,停在这 里属于违停。"交警一边介绍一边来到了 一辆轿车旁,记者注意到,该车没有留下 联系方式。交警将车前挡风玻璃位置上 的车架号输入了警务终端,很快就搜索 出了车辆的牌号和车主电话。

在拨通电话后,这位车主称暂时来 不了,随便怎么处置。劝导无效后,执勤 交警根据《道路交通安全法》及相关法律 法规对其机动车进行拖移,并处罚款

采访中,市民纷纷表示,光靠交警和 城管对违停车辆一辆辆劝导、处罚,宣传 教育、友情提醒等环节都得跟上。只有 大家文明提高了,违停现象才能从根本 上消除。

守护好"指尖"上的菜篮子

咸宁日报全媒体记者 王恬



足不出户,手机下单,送菜到家。如今, 越来越多的消费者动动手指,刷刷屏幕,轻 松逛起手机"菜市场",拎起手机"菜篮子"。

在省时省心的同时,线上买菜也面临着 质量不佳、物流滞后的问题。"指尖"上的菜 篮子该如何守护"舌尖"上的幸福感?

手机买菜迅速"圈粉"

"用手机下单各种蔬菜、肉类等,一般当 天下单,第二天就能送货上门。购买时还可 以选择已经清洗过或切好的食材,收到后可 以直接下锅,非常方便。"在温泉工作的"90 后"小余,向记者分享了通过手机生鲜类 APP(应用程序)买菜的感受。

"价格相对合理,国产和进口产品 种类齐全。最近天气持续低温,一些平台还 推出火锅底料、配菜等应季食材。省时省心 省力,能够满足年轻人多样化的消费需求。 小余说。

记者从市商务局了解到,我市消费

者对生鲜商品的需求较高,购买频率保持在 平均每周3次,其中水果蔬菜的每周购买频 次达到4.8次。

"菜场有时效性,部分区域超市覆 盖不够密集,再加上城市生活节奏加快,时 间和便利性成为不少上班族的优先考量因 素,这使得手机买菜有着较大的用户需求。" 咸安区尚书名府小区美团优选提货点负责 人说。

在"圈粉"城区年轻人的同时,手机"菜 篮子"正加速向社区下沉,并收获大批中老 年粉丝。相关数据显示,我市网购消费群体 在订单量和商户数上逐年递增。这意味着 越来越多的消费者开始在线上选购生鲜商

市美团优选相关负责人介绍,在其生鲜 频道上,我市中老年用户增长快,说明中老 年群体对线上买菜的接受度大幅提高。

生鲜不"鲜"快递不"快"

手机"菜篮子"不仅方便了广大消费者, 也让不少商户尝到了甜头。目前,市面上活 跃着诸多生鲜电商,各大电商巨头纷纷发力 生鲜业务,各类APP上的生鲜蔬果店铺逐

面对热闹的手机"菜市场",消费者在选 择商家时最看重哪些因素?记者在采访中 发现,质量和送货速度最受消费者重视。

市民小朱是一位线上"买菜"大户,她曾 在多款生鲜类 APP上有过购物经历。"我曾 在手机上下单购买活鱼,但送来的却是冰冻

很久的鱼;还有一次我下单后将近2天才收 到食材,让食材的新鲜度大打折扣。"小朱告 诉记者,"与到实体店买菜相比,网上买菜也 不一定省时省心。不能亲自挑选就需要承 担质量不好的风险。

市消费者协会相关负责人说,近年来, 对生鲜电商平台的用户投诉渐多,热点投诉 问题主要集中在商品质量问题、以次充好、 久未发货、物流延迟、下单容易取消难、退款 难且款项未及时退回、虚假宣传、售后服务 差等方面。

"生鲜电商暴露的管理漏洞及投诉问 题,多是由于盲目扩张,导致产品质量把控 缺位和售后服务跟不上。"该负责人说。

市商务局相关负责人认为,生鲜物流中 存在的配送超时、信息传输滞后、生鲜不 "鲜"等现实问题,说明目前生鲜物流跟不上 市场发展的需求,还处于粗放发展阶段。"相 对于传统电商物流而言,生鲜物流的专业性 比较突出,对整个供应链的生产、储存、运 输、销售等环境要求较高。生鲜物流企业相 对于传统的快递物流企业而言,还存在小、 散、弱等现实问题,亟待规模化、集约化、专 业化发展。"

确保省时省心省力

手机买菜也成为了网民的热议话题。 网民"夜听春雨"说,手机"菜篮子"作为 一种新兴商业形态,也是重要的民生工程, 既要让人省心,更要让人放心。

网民"无悔"认为,对生鲜类销售平台来

说,需瞄准用户需求,在模式和技术上不断 创新,同时做好售后服务,力争"又快又好"。

网民"流沙聚散"表示,随着技术进步, 包括AR(增强现实)看菜的应用,消费者对 蔬菜品质会有更为直接的判断。如果平台 老拿不新鲜的蔬菜糊弄消费者,迟早会被市 场淘汰。

网民"两级双鱼"建议,确保手机"菜篮 子"市场的健康发展,政府部门一方面需做 好市场运行相关的基础设施和配套设施建 设,支持电商企业加快技术研发,提高服务 水平,享受政策支持和优惠措施;另一方面 也需加强市场监管,对侵害消费者权益、不 正当经营竞争等行为予以坚决打击。

在售后问题上,湖北瀛平惟合律师事务 所王慧律师建议,平台或商家不能单单为了 收益而减少服务客户的"成本支出"。电商 平台应认识到客服售后的重要性,加大对产 品售后服务的投资力度。

市市场监督管理局相关负责人表示,消 费者也要提高警惕,增强自我保护意识。在 互联网平台购买冷鲜食品时,要仔细查看生 产日期、保质期,避免因冲动购买大量暂不 需要的商品。购买时还应详细了解发货时 间和大致的物流时间,快递务必"先验货再 签收"。遇到商品破损、腐烂、图文不符等情 况,需以理性方式,依法维护自身权益。





通城一餐飲店改達存隐患

通城县银山金城2期27栋1楼有个餐饮店正 在装修,餐饮店私自开了一个后门直通小区里面, 存在安全隐患。物业的整改通知书11月28日已 下达,餐饮店答应恢复,但是一直没有恢复。现投 诉通城县银山金城2期27栋1楼餐饮店私自开 门,请相关部门核实。

通城县住房和城乡建设局信访室针对网民反 映银山金城小区2期27栋1楼餐饮店私自开门事 项,因物业公司已向该餐饮店下达整改通知,商户 虽承诺动工整改,但未恢复原样;根据《住宅内装 饰装修管理办法》第二章第六条规定:改变住宅外 立面,在非承重外墙上开门、窗的行为,应当经城 市规划行政主管部门批准,因物业公司无执法权, 我局会督促物业公司继续配合相关部门要求商户 (咸宁日报全媒体记者 王恬)

滨湖村房屋拆迁后此何补偿

我父亲居住在咸安区贺胜桥镇滨湖村5组, 2017年政府征地,是联投建筑有限公司进行的项 目,本来是计划拆隔壁家的房子,隔壁的居民都已 经得到了补偿款项,结果在拆的时候将我父亲家 拆了一半。我家人多次向贺胜桥镇政府进行反 馈,但是一直没有得到处理,一直拖时间。希望相 关部门能核实处理。

记者调查:

咸安区贺胜桥镇工作人员表示,已收到该网 民关于咸安区贺胜桥镇滨湖村5组住房被拆迁补 偿相关事项的求助,滨湖村现将有关情况回复如 下:经调查核实,原因为2017年投诉人家隔壁房子 拆迁时该户受到影响倒塌,因滨湖村面临整体拆 迁,经滨湖村委会与联投公司沟通,对他们家的房 屋正常进行评估。(咸宁日报全媒体记者 王恬)

此何预约打疫苗

我家住城区,近期想要接种HPV疫苗,不知 道有哪些地方可以预约,也不知道如何预约,希望 相关部门帮忙答疑,谢谢。

23日,市疾控中心工作人员回复,目前在咸 宁采购了HPV疫苗的医院、社区卫生服务中心 (乡镇卫生院)或疾控中心部门都可接种,市民可 以自行拨打各个接种部门的专项电话,咨询HPV 疫苗接种事项,进行预约登记。

市民也可通过手机搜索相关部门微信公众 号,在网上注册登记并提前预约,再到门诊进行接 种。市疾控中心号召广大适龄人群尽早接种 HPV疫苗,保护自己的健康。

目前,我市购进的HPV疫苗主要是国产二价 类别,共有3针,须于6个月内按时接种3针,以获 得最大保障。第1针在医生诊断当日注射,第2针 在注射首针1个月后注射,第3针在注射首针后6 个月后注射。对疫苗成分有过敏者不宜接种。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

此何办理农户小额贷

我家住咸安区桂花镇,想办理农户小额贷,不 知道怎么办,希望相关部门帮忙答疑,谢谢。

23日,中国农业银行咸宁分行工作人员回 复,该网民可就近到农行营业网点,带上相关资 料,填写《中国农业银行农户小额贷款业务申请 表》;网点收到申请资料后,会对农户进行初步评 估,看其是否具备办理农户小额贷款业务的基本

需要注意的是,农户小额贷款通常是需要进 行抵押担保的,为此除了需要带上农户本人有效 证件外,还要提供担保人合法有效的身份证明、抵 押物的权属证明。

也可前往农村信用社填写借款申请表格;等 待银行审核通过,银行会有专业人员对其资质还 有资料真实度进行审核。审核通过后,借款人与 农村信用社签订贷款合同,如若有抵押物品还需签 订相关的抵押合同;贷款人须按时还清贷款的本金 和利息。 (咸宁日报全媒体记者 陈希子)

情洗建筑工具导致河水变黄

网民报料:

日前,市民来电反映通山县闯王镇界牌村一 组上游有水洗砂厂导致下游的水质被污染很黄。 市民表示,该厂一动工下游的水就很黄,请相关部 门调查处理此事。

记者调查:

闯王镇收到反映的水质被污染问题后,立即 组织镇相关单位进行调查处理。工作人员电话联 系了该市民了解情况,并前往界牌村石壁湖实地 调查核实情况,发现市民求助内容属实,情况为该 村一组一周姓村民在河里清洗建筑工具,少量泥

沙造成下游河水泛黄。 闯王镇第一时间劝阻当事人今后不要在河边 清洗建筑工具,以免污染水质,并联系市民告知处 理结果,表示今后将对该事件进行跟踪关注,杜绝 该类事件再次发生。市民对此处理结果表示满 (咸宁日报全媒体记者 宋文虎)